



中共青州市委社会工作部 揭牌成立

□记者 赵文超 报道

4月8日上午，中共青州市委社会工作部揭牌成立。市委常委、政法委书记丁法剑，市委常委、组织部部长郑海出席仪式并揭牌。

组建市委社会工作部是贯彻中央机构改革部署、落实省委、市委工作要求，深化党的社会工作机构职能体系改革的重大举措，对坚持和加强党对社会工作的集中统一领导，进一步构建社会治理新格局、推动千年古城新崛起具有重要的现实意义和深远的历史意义。

市委社会工作部是市委职能部门，加挂市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会牌子，主要负责统筹协调指导人民信访工作，指导人民建议征集工作，统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设，健全和落实党建引领基层治理领导体制和工作机制，统一领导全市行业协会商会党的工作，协调推动行业协会商会深化改革和转型发展，指导“两企三新”党建工作和社会工作人才队伍建设，负责志愿服务工作等。

以党建引领促乡村振兴

潍坊市村党组织“跨村联建”现场观摩暨农村基层党建重点任务推进会议在我市召开

□记者 鲁国磊 报道

4月9日上午，潍坊市村党组织“跨村联建”现场观摩暨农村基层党建重点任务推进会议在我市召开。市委常委、组织部部长郑海出席会议。

观摩团到邵庄镇党建综合阵地、王寨联合党委、石羊联合党委，详细了解了我市村党组织“跨村联建”工作开展情况，对我市坚持党建引领，探索开展“五联五促”跨村联建机制，通过组织联建、治理联动、服务联抓、资源联用、产业联兴等方式，推动村级工作由单打独斗向组团式、片区化发展，构建以党建为统领，抓组织建设、抓乡村治理、抓文明实践、抓为民服务、抓美丽乡村、抓产业发展“一统六抓”工作格局等做法给予充分肯定。希望我市进一步统一思想，提高站位，持续深化村党组织“跨村联建”工作，积极探索党建引领乡村振兴有效路径，以共建思维焕发乡风文明新气象，以融合思维绘就和美乡村新画卷，全力推动农业全面升级、农村全面进步和农民全面发展，为高水平打造乡村振兴齐鲁样板先行区、建设实力强品质优生活美的更好潍坊贡献青州力量。

2024年度全省舞协工作会议 在我市召开

□记者 鲁国磊 报道

4月8日上午，2024年度全省舞协工作会议在我市召开，山东省文联党组成员、副主席于惠东，山东省舞协主席申海英，潍坊市文联党组成员、副主席邓光著，市委常委、宣传部部长、统战部部长辛冲出席会议。

辛冲在致辞中指出，近年来，青州不断强化党建引领，加强基层文联组织建设，突出抓好文艺人才培养和文艺精品创作，纵深推进文艺志愿服务，形成了文艺活动精彩纷呈、文艺人才推陈出新、文艺事业繁荣兴盛的生动局面。广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，深入生活、扎根基层，相继打造了一批独具鲜明特色的文艺品牌和文艺精品，文艺生命更加蓬勃有力。青州将以此次会议为契机，持续守正创新，为文艺创作营造更好环境，推动文艺繁荣发展。希望与会领导、舞蹈家能够更多地关注青州、走进青州、了解青州，指导青州舞蹈创作和经济社会各项事业发展，会上，表扬了优秀组织单位及优秀团体会员。

青州市对外开放政策业务宣讲会 花卉企业专场举行

□记者 徐朋立 报道

4月8日下午，青州市对外开放政策业务宣讲会花卉企业专场举行。市商务局工作人员就外贸、外资、外经相关政策进行宣传解读，结合生动详实的案例，为企业出海开展业务提供了专业的建议意见。中国出口信用保险公司工作人员就出口信用保险业务进行了讲解，青州农商银行工作人员宣传解读了融资贷款等政策。

提升中小学科学教育水平

全市实验教学与创新教育暨全国中小学 科学教育实验校工作推进会召开

□记者 王惠 报道

4月9日上午，全市实验教学与创新教育暨全国中小学科学教育实验校工作推进会召开，安排部署全市中小学实验教学与创新教育相关工作。

会议要求，各学校要积极探索科学教育实施有效途径和人才培养创新模式，努力形成一批可复制、可推广的典型经验和制度创新成果，为提升潍坊市中小学科学教育质量和水平贡献青州力量。

会上，为海岱学校科学副校长颁发了聘书，并为青州市首批中小学科学教育共享共建联盟校授牌。会后，与会人员现场参观了海岱学校科学教育成果展。

华东六省一市护理专家 来我市参观考察

□记者 穆帅 报道

4月8日，华东六省一市护理学术年会筹备会议专家来我市参观考察。专家们到益都中心医院实地参观，详细了解了医院在人才培养、专科建设、“互联网+护理服务”等方面的做法，对益都中心医院不断加强重点学科、重点专科建设，引进培育高端护理人才，着力推动“互联网+护理服务”等工作给予高度赞赏。

“理”出文明新风尚

邵庄镇发挥“红白理事会”作用 引导村民树新风

□记者 孙敬智 报道

邵庄镇发挥“红白理事会”作用，引导村民破除陈规陋习，倡树文明新风。在北马庄村村委会办公室内，“红白理事会”成员们正在召开例会，商讨近期红白事各项工作落实情况，研究下一步工作计划。为发挥好“红白理事会”在移风易俗工作中的作用，北马庄村研究制定了《北马庄村红白理事会章程》，通过章程的形式明确规定了理事会制度及婚丧嫁娶制度，对村民大操大办的婚丧事宜进行约束，打造文明新风。

北马庄村党支部书记、村主任张文斌介绍说：“我们村里有六大姓，每一个姓氏选出一名村民作为红白理事会成员，积极宣传婚丧嫁娶相关规定、好人好事、新事新办、厚养薄葬等。办喜事酒席不能超过十桌，礼金不超过50元；白事规定不上庙、不收头、不烧纸草、不穿孝服、取消托孝，一般两天办完。”

为弘扬文明新风，邵庄镇将推进移风易俗作为文明创建的重要一环，各村选出一批愿意带头示范且有一定群众威望的村民成立“红白理事会”。理事会充分发挥监督作用，积极开展宣传，引导广大群众转变思想观念，倡树文明新风。

山东发布推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案

扎实推进“更新”“换新”重点任务

●我省计划围绕石化、钢铁、有色、建材、机械、轻工、纺织、电子等重点行业，高标准制订工业领域设备更新实施方案，初步计划开展高端化跃升行动、智能化改造行动、绿色化转型行动、本质安全提升行动、优质设备供给行动五个专项行动，为推动设备更新和技术改造提供务实抓手

●聚焦汽车、家电、家装三个重点领域，畅通消费品更新换代链条，推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”

近日，省政府印发《山东省推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》。4月8日，省政府新闻办举行省政府政策例行吹风会，对《实施方案》有关内容进行解读。记者从会上获悉，《实施方案》谋划实施“六大工程”，分别是高水平工业技改工程、多领域装备更新工程、消费品以旧换新工程、高品质供给升级工程、高效能循环利用工程和全方位标准提升工程。在《实施方案》基础上，我省还将制订工业领域设备更新、消费品以旧换新、标准提升等分领域实施方案，研究提出切实可行、行之有效的措施举措，构建“1+N”政策体系。目前，各有关部门正在加紧分领域实施方案的起草工作，近期将陆续印发实施。

工业是全社会设备投资的重点领域。目前，我省工业领域设备投资年均规模占全社会设备投资的比重超过八成，设备更新的潜力足、空间大。省工业和信息化厅副厅长王茂庆介绍：“全省工信系统计划围绕石化、钢铁、有色、建材、机械、轻工、纺织、电子等重点行业，高标准制订工业领域设备更新实施方案，初步计划开展高端化跃升行动、智能化改造行动、绿色化转型行动、本质安全提升行动、优质设备供给行动五个专项行动，为推动设备更新和技术改造提供务实抓手。”

其中，在高端化跃升行动方面，我省将紧盯农机、建材、轻纺等生产设备整体处于中低水平的传统行业，加快替代落

后低效设备。聚焦新能源汽车、轨道交通装备、动力电池等生产设备整体处于中高水平的新兴行业，鼓励更新先进适用设备。围绕研发设计、中试验证、检验检测等薄弱环节，更新升级一批试验检测设备。在智能化改造行动方面，提标推进制造业数字化转型，建好中小企业数字化转型促进中心，推广应用工业机器人等智能制造装备，着力培育一批数字化车间、智能化工厂。加强数字基础设施建设，加快5G、千兆光网、确定性网络等规模化部署，扎实推进“工赋山东”“工赋百景”，提升工业互联网应用效能。

消费品以旧换新与百姓生活密切相关，也因此受到高度关注。围绕如何将消费品以旧换新工程落地落实，省商务厅二级巡视员郭宏伟介绍：“我省将聚焦汽车、家电、家装三个重点领域，畅通消费品更新换代链条，推动汽车换‘能’、家电换‘智’、家装厨卫‘焕新’。”

其中，汽车以旧换新方面，我省将统筹相关资金，支持汽车报废更新，对报废符合条件旧车并购买非营运新乘用车的个人消费者，按照国家相关政策标准予以补贴。鼓励有条件的市开展汽车置换更新，促进二手车便利交易，全链条促进汽车以旧换新。家电以旧换新方面，将按照省级奖补、各市补贴、企业让利等方式，推动家电以旧换新。省级财政对工作成效突出的市进行奖补，支持各市对家电以旧换新给予补贴，支持企业改造提升废旧家电回收体系，畅通家电更新消费循环。家装厨卫“焕新”方面，鼓励有条件的市支持居民开展旧房装修、局部改造和适老化改造，购买绿色智能家居产品。

《实施方案》明确提出实施全方位标准提升工程。如何更好发挥标准作用？“省市场监管局将结合我省实际，研究制订《山东省设备更新和消费品以旧换新

标准提升工作方案》，重点抓好能耗排放技术标准提档、消费品标准提升、回收循环利用标准引领三个行动和加强标准实施监督等四方面工作。”省市场监管局一级巡视员贾峰介绍。

其中，在能耗排放技术标准提档行动中，我省将优化完善节能和污染物排放标准体系，积极参与制修订设备产品能效、污染物排放等国家标准，修订完善能耗限额地方标准。加快研制低碳技术标准，积极参与重点行业碳排放、碳交易、碳汇等国家标准制定，加快出台碳排放、碳捕集利用与封存等地方标准。在消费品标准方面，将推动汽车标准提质增效，积极参与电动汽车电池、数字通信协议等国家标准制修订。加大家电标准供给力度，发挥国家技术标准创新基地（家电）平台作用，鼓励企业参与制修订智能绿色家电国家标准。

在推动大规模设备更新和消费品以旧换新过程中，我省将发挥好项目作用。“我们将会同住建、交通、文旅等部门，按照国家相关要求，对照各领域设备更新的具体方向，摸清我省相关底数，谋划储备一批重点项目，做好政策辅导、推荐上报等工作，积极争取国家支持。同时会同工信、商务等部门，聚焦本轮设备更新重点、消费品换新种类，发挥我省制造业优势，梳理、发布、推广一批先进设备、优质产品，不仅服务山东本地需求，更注重推向全国市场。”省发展改革委副主任胡薄介绍。（来源：大众日报）



春耕春管科学有序

□记者 赵文超 报道

当前，正是春耕春管关键时期，我市强化科技指导和用电等服务，科学有序推进春耕春管。

眼下，我市小麦陆续进入返青期，连片的小麦绿意盎然，长势良好。在东夏镇高标准农田，农技人员深入一线开展农业生产技术指导。

市农业农村局高级农艺师张迎新介绍说：“根据小麦的苗情、墒情和病虫害情况，科学研判，分类施治，扎实做好早春镇压、肥水管理、病虫害防控、极端天气应对等工作，全力打好粮食生产第一仗，为夏粮丰产丰收奠定坚实基础。”

根据农情调度，今年小麦整体苗情好于去年，优于常年，一二类苗占比93%以上，夏粮丰收基础好。我市持续提升春管机械化水平，开展小麦机械化镇压、设施农业全程机械化技术推广，主要粮食作物全程机械化率百分之九十以上，新质生产力正加速农业现代化进程，提效又提质。



国网青州市供电公司精准施策优服务

当好春灌保供“守护人”

司员工的手感谢道。

为助力农户抢抓农时，保障春耕春灌期间可靠用电。国网青州市供电公司提前动员、精准施策，成立彩虹共产党员春灌服务队，积极发挥“村网共建”优势，组织供电中心、各供电所工作人员对相关灌台区、农灌线路、机井通等农灌设备进行全面排查和走访，对于发现的隐患问题，及时整改。重点对非供电企业产权设备的隐患问题及时发放隐患通知书，限期整改，并做好记录备查，随时为农户提供便捷高效服务，保障广大农民群众可靠用电、安心春灌。

万象“耕”新，电力涌动。国网青州市供电公司全面梳理“井井通”等涉及春灌灌台区、线路清单，落实运维包干和设备主人职责，重点排查通道树障、配变过载、接电发热、低压设备老旧等缺陷和隐患，严查可能引发停电的薄弱点，差异化制定运维检修策略，深入田间地头开展安全用电指导和宣传活动，讲解日常灌溉、设备操作等用电注意事项，了解春耕春灌生产用电需求，及时解决春耕春灌疑难问题，切实保证春灌农户安全放心用电。

目前，国网青州市供电公司已累计开展春灌保供电专项宣传服务50余次，发放宣传资料200余份，消除安全隐患10余处。下一步，将继续紧扣“不停电快送电”工作主线，加强农灌用电设施运维管理，及时排查用电隐患，因地制宜、精准施策、主动服务，完善电力运维设施，保障春灌电足水畅，助力农业增产增收。



□通讯员 唐敬程

“现在正忙着春灌，感谢供电公司员工为我们检查农田用电设备，讲解安全用电注意事项，让农田灌溉用电有了

可靠保障！”4月2日，国网青州市供电公司组织工作人员走进东夏镇高标准农田建设项目基地，检查排灌低压线路、变压器、抽水泵等电力设备运行情况。基地负责人张德生紧紧握着供电公